Teopusi komupoBanusi. JIucrok 2.
IHukauyeckne Koabl 1 MHOrouwieH X" — 1 Ha KOHEYHBIM IOJIEM

B. A. I'punierako, 14 okTsa6psa 2021

3A0A4A 1. 1) Bunapssblii kop “noBropenue” — 3o kox tuna (2;n,1,n).
On cocrour u3 uByx cjoB gymusl n 8 FY: (0,0,...,0) u (1,1,...,1). Ckosubko
ommboK oH ucnpasisier?! Jlokazars, 4To OH IuKInIecKuit. Kaknm MHOrOWwIeHOM
OH ITOPOXKIAETCs?

2) Kopg “aernoctu’ — 31o gupo juneitnoit bopmot 1 + ... + x, B FY. Onpe-
JIeJUTh ero Tull. JJokasarh, 910 OH nukandeckuit. Kakum MHOMOUIEHOM OH 1T0-
poxKgaercs’?

3) Hycrs C < F mukmmaeckuii KoJ, HOPOXK/IEHHBI MHOTOYIEHOM g(X) €
F,[X]. Kak mocTpouTh €ro 4€THOe pacilupeHue B IFZH?

3A7AYA 2. 1) KakuMm MHOTOUYJIEHOM MOPOXKIAETCsl GUHADHBIA KOJ XIMMUHTa

7 N ,
H i )? Hamri moposk 14101t MHOTOU/IEH ero ABOHCTBEHHOro Koja (0pTOroHATb-
HOTO JIOIIOJIHEHNUSI).

2) Haiitu pasioxkenune MHOTOWIeHa X “+1 €T, [X] va menpusogumble. OmucaTs
Bce OMHAPHBIE JIMHEHHbIE IIUKJINIECKUE KOJBI JTMHBL 7 (T.€. KOZBI B Fg)

3A7A4A 3. ABromopdusm @pobenuyca (nosropenue). Ilycrs K — koneunoe
oJie XapakTepuctuku p # 0.

1) Ouucars cBoiicrBa orobparkenust a — aP.

2) Hokazarb, uto aP = a TOrJa W TOJIBKO TOIJA, KOTJIA G MPUHAJJIEKUT
npocromy nojnojo Fy, monsa K.

3) Ilycrs Q(X) € K[X]. Q(X)? = Q(XP) Torja u TOJBKO TOrja, KOIJa
Q(X) € Fp[X]. B gactmocrn, ecmu Q(X) € Fy[X], a € Ku Q(a) = 0, To
Q(a?) =0, Q(a¥") =0, Qa*") =0, ... .

4) Fpm C Fpn TOrmA U TONBKO TOTAA, KOLIA MM JEJHUT M.

5) Onucars nogmose Fpm C Fyn, ucnons3ysa asromopdusm Ppobenuyca.

3as1a4A 4. Kpyrosoit muorousnen ®,(z) € C[z| (noBropenne).

X" —1=J]0u(X), BuX)= ( 1')[ (X — e¥™n) € ZX]
dln kmn)=1

1) ¢,(X) = Hd|n(Xd — 1)/ D) ¢ 7[X], e p(m) — bynkuus Mebuyca.

2) Borauciurs Pg, 1o, Py5.

3) ®,,(X) menpuBouMbIit MHOTOUIIEH cTeneHn ¢(n) Hag Z. (Cu. siroboit yues-
HEK 00 ajrebpe.)

3AJIAYA 5. KpyroBoii MHOrO4YIeH HaJ KOHEYHBIM I10JIEM.
1) ®,,(X) moxkHO paceMaTpuBaTh (10 MOJLYJIIO IIPOCTOrO P) KAK MHOTOUJIEH
uan F,. Ciaegosarensuo, muorowien @, (X) moxkuo paccmarpusarsh HaL Fpm.
_ ok _ .
IIycte n = p®m, tae (p,m) = 1. Jokazars, aro B moie I,

k

X" —1= (X" -1,

B gactrocTn, nag F), He cymecTByeT IPUMHUTHBHOTO KOPHS CTEIIeHH pFm (k> 1)
U3 €UHUIBL.



2) HccnenoBaTh pa3soxKeHne Ha MHOXKHUTEeNIH MHOTOUIeHOB $p_1(X), ,(X)
u ®,11(X) nwan nouem F,.

3) Muorousien ®,,(X) pacuagaercst B IpOU3Be/ieHAe JINHEHHBIX MHOKUTEJIEN
Hag [P, Torma u TompKO TOTMA, Korma p =1 mod n.

4) Yro BB MOXKeTe cKa3aTh 0 pasnoxerun O, (X) mang F,, ecmr n = —1
mod n?

5) Ecm p = 1 mod 4, To X? + 1 umeer asa xopust B F,. Eciu p
mod 4, To X? 4 1 HenpuBOIUM B F,.

6) Muorounen ®,,(X) menpusonmmMm naz I, Torma m TOJBKO TOrga, KOLAA
p mod n nopoxkJaer MyJIbTUILIMKATUBHYIO rpyuiy (Z/nZ)*. Uro Bbl MoxKeTe
CKa3aThb B 9TOM CJIy4ae PO YUCI0 N’

7) Hokazarb, 4ro MuOrowIieHbl Pg, P19, $15 HPUBOAUMBL HAJ[ JIFOOBIM [10JIEM

-1

F

YKA3AHUE. B 3710i1 3a7a1e HY2KHO HCIIOJIb30BATDH CJIEAYIOILYIO TEOPEMY, JTOKa-
3aHHYIO B JIeKIuax. Paccmorpum kpyrosoit muorowren @, (X) € F,[X], rue
(n,p) = 1. ObosHaunM depe3 d NOPSJOK P B MyJIbTUILIMKATHBHON IPYIIIE BbI-
geros (Z/nZ)*, T.e. d = ord(z/nz)xp. Jokasars, 4ro

©,(X) = f1(X) ... i(X),

-

rue deg(f1) = ... = deg(f;) = d, Bce MHOrOYJIEHBI HENIPUBOIUMBI U IOIIAPHO
DPa3/IMYHBL.

8) Jokasarh aHaJIOr ITOI TEOPEMbl, 3aMEHUB P HA ¢ = ™.
BA0AYA 6. @pm_y(X).

1) Honuuom ®,m _1 (X) packiagsiBaercs Hax noseM Fy, B mpousseenne yHu-
TapHBIX HEIPUBOIUMBIX IIOMAPHO Pa3/IMIHBIX MHOIOYJIEHOB cTerneHu m. B gacr-
wocru, m geaur @(p™ — 1) u aas JroGoro m MMeeTcs HEemPUBOAUMBIN
MHOTOYJIeH CTelleHu m Haj moJjaem F,.

2) Omumure pasnoxeHue Ha MHOKUTEIN B Fpm KasKIOro U3 9TUX HEIPUBO-
IuMbIX geiutereit ®pm_1(X) cremenn m?

BATAUA 7*. 1) UccrenosaTh pasioxkenne Maorodiena X 15 — 1 HaJ1 mpocThivm
noJissyu Iy
2) AnayiorudHbIi BOIPOC BCEX KOHEUIHBIMU HOJAME Fpm mias p # 3, 5.

SAJIAYA T*.
n
1) Muorouren X? — X € F, pasnaraercst B Ipou3Be/ieHIe BCEX HEIPUBO-
JUMBIX MHOTOYJIEHOB CTeneHu d, e d JAeJUTeb N.
2) Jst qucna HenpuBouMbIX M, (p) MHOTOWIEHOB CTEleHN N Ha L, oseM F,,

[TOJIy 9aeM
P — p[n/2]+1
—— < M,(p) <

n
P
n n

SAJAYA 8*. “MybTUILNINKATUBHAS KOHCTPYKIUA 1101 [Fp
6
1) Haurtu pasnoxenue muorousena X 10 — X nay nosem Fs.

2) Hautu B mosie Fig OpUMUTUBHBIN 3JIEMEHT G HOPsiKa 15 M IIOCTPOUTH

TabJIMITY CIIOPKEHNs JTsl cTeneneit a”.



